

亮点 直击

# 以“数”赋能 让城市更“聪明”

## ——我市全力加快新型智慧城市建设

■ 本报记者 王培源

点开平台操作系统,可直观地看到作业人员的实时位置;点击人员图标,可查看其健康状况、当天的作业内容、进出场记录……10月10日,记者在长顺220千伏变电站智慧工地管控平台看到,技术人员在大屏上就能总览施工现场全貌,一部手机就能掌握全

线施工现场动态。“长顺220千伏变电站项目依托电力北斗基准站网络,结合人工智能和物联网等技术搭建智慧工地管控平台,重点对基建现场安全、质量、进度、物资进行全方位监管。”项目负责人于乐征说,该平台可对作业现场视频图像信息、终端传感信息、北斗高精度定

位数据等进行统一汇聚分析,基于数字孪生技术绘制施工现场图像,动态展示所有施工现场人员、车辆、机具、物资等信息,智能识别现场工作内容并模拟展示,打造基建现场施工“一张图”,实现“空天地”一体化全方位管控。

今年,我市深入贯彻“数字山东”战略部署,完善数据资源体系,加强数字基础设施建设,培育壮大数字经济,提升数字政府、数字社会管理服务水平,推动各领域数字化建设,全面提升城市智慧化水平,支撑经济社会高质量发展。

冠县政府联合聊城联通着力打造“空天地啄木鸟智慧监管平台”项目,融合了环保、国土、住建、交通运输等多部门数据,应用大数据、物联网、高空鹰眼、无人机等技术,能够自主、

精准发现生态环境问题,对探测区域内烟雾、高温、烟气排放、燃火点实现了生态环境保护的统筹管控、闭环运转,减少了大量人力、物力,提升了生态环境监管的力度。自上线以来,该智能化平台在冠县生态环境综合管控方面发挥了重要作用。

临清市通过智慧城市数智平台建设,横向打通多部门业务和数据,纵向连接省、市级平台,持续优化政务流程,构建起老人、残疾人、育龄妇女等重点服务人群保障体系,推出一件事“一链办”等特色服务,持续提升跨部门协同效率和城市管理服务水平。

以城市治理为例,临清市借助智慧城市数智平台打造有温度的城市服务体验,通过共享城市规划底图,提高

城市违建执法查处效率。目前一个违建事件的查处时间已由原来的平均4天缩减到平均1天。在城市道路中,平台可识别渣土车未苫盖、非机动车乱停放等违规行为,守护城市秩序。在施工现场,安全帽检测、烟雾检测可更好地保障施工安全。

我市强化一体化数据平台基础支撑,新增数据清单管理、数据高铁等多个模块,完善一体化数据平台功能,补充完善人口、法人、电子证照等6大基础库和30余个主题库、专题库,整理规范目录1.3万余条、数据31亿余条;接入各县(市、区)数据节点、城市大脑等关键数据资源系统,扩大应用范围,截至目前,平台已累计提供数据调用2.1亿余次。

## 聊城市第二人民医院 探索医院文化建设新路径

本报讯(李宏宽)聊城市第二人民医院以医院文化建设为驱动力,积极发挥医院文化凝聚人心、促进创新的作用,扎实开展理论研究,强化医院文化思想内涵提升,进一步推动医院高质量发展。

坐落在运河名城临清的聊城市第二人民医院,始建于1886年,至今已有137年的历史。医院历经百年风雨,已逐渐发展为一家集医疗、科研、教学、康复于一体的三级甲等综合医院。聊城市第二人民医院秉承深厚的历史文化积淀,高度重视医院文化建设。在医院党委的坚强领导下,该院文化工作人员潜心理论创新,通过“高质量发展视角下公立医院新文化体系建设路径研究”

“中华优秀传统文化在医院文化建设中的作用研究”等课题,积极探索文化建设新路径,打造医院新文化,逐渐形成了以“以人为本、崇尚协作、传承仁爱、追求卓越”为核心价值观,以“人民健康、员工幸福、医院发展、社会和谐”为使命,以“成为鲁豫豫周边特色鲜明、人文深厚的高水平区域医疗中心”为愿景目标的精神文化体系。

文化凝聚意志,文化塑造品牌。聊城市第二人民医院将以先进的医院文化为引领,踔厉奋发,笃行不怠,锚定目标不放松,心系发展不松懈,为守护人民群众健康、建设“六个新聊城”作出新的更大贡献。

## 市政府第三次全体会议召开

(上接1版)加快重点外资项目到账,确保完成全年任务;更好统筹发展与民生、发展与安全、发展与生态,牢牢守住“一排底线”,更好推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

张百顺指出,要扎实推动“高效办成一件事”,“第一时间”落实上级决策部署、以上率下提升政府行政效能,高效协同做好便民利企工作,持续优化营商环境,增强市场信心。

要强化数字赋能,完善数据资源“汇、治、用”体系,加强数据管理,丰富应用场景,加快建设无证明城市,着力打造整体高效的数字政府。要把主题教育激发的干劲转化为实干担当、高效服务的实际行动,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。刘文强、马卫红、刘培国、张建军、郭守印参加会议。

## 中国聊城—哈萨克斯坦图尔克斯坦友好交流会举行

(上接1版)加强产业对接,深化务实合作,携手实现共赢发展;强化人文往来,开展互访交流,为共建“一带一路”贡献更大力量,为两地人民带来更多实惠。

括申拜·萨马特介绍了图尔克斯坦州发展情况,并就双方进一步深化合作提出意见建议。他表示,图尔克斯坦州将同聊城加强友好交流,深化经贸关系,推动双方合作迈上新台阶。会上,播放了聊城市、图尔克斯坦州宣传片;推介了聊城市、图尔克斯坦州优势产业;聊城市人民政府分别与图尔克斯坦市、肯套市进行了友好合作关系城市签约;临清市人民政府分别与马克塔拉尔斯基县、杰特赛县、萨乌蓝县、奥尔巴斯县进行了友好合作关系城市签约;临清市丝路寰球实业(山东)有限公司与图尔克斯坦州政府进行了贸易集采项目签约。

刘培国、贾鹏柱、郭守印参加会议。

## 市政协及机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组会议召开

(上接1版)推动主题教育走深走实、见行见效。要抓实抓细主题教育各项重点措施,紧密结合政协工作实际,把理论学、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进。要进一步健全主题教育工作推进机制,动态化管理“4+1”清单,一

体化开展主题教育,常态化加强沟通协调,具体化推进各项工作,高质量完成主题教育各项任务,把主题教育成果转化为推动全市政协工作高质量发展的实际成效。张同奇、程继峰、王福祥、魏天山出席会议,李涤尘、张美蓉列席会议。



10月11日,山东昌润钻石股份有限公司工作人员在用显微镜对生产的金刚石进行质量分级。

作为高新技术企业,该公司专业致力于超硬材料、超硬复合材料及制品的研发、生产和销售,金刚石年产能达6亿克拉,为省内最大的超硬材料研发制造商。

■ 本报记者 许金松

公益广告

# 垃圾分类 你我同行

## 巩固卫生城市成果 共享健康美好生活

